
École du Lac-des-Fées 
 

 
Procès-verbal de la séance régulière 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
DE L’ÉCOLE DU LAC-DES-FÉES 

ayant eu lieu 
le lundi 17 janvier 2011 à 19h 

 
Étaient présents 
M. Patrick Ballay, parent   Mme France-Carol Duchesneau, parent  
Mme Nadia Veilleux, parent   M. José-N. Blondin-Doucet, parent  
M. Manuel LeBris, parent   M. Pascal Rheault, parent 
Mme Roxanne Gratton, ens.   Mme Chantal Poirier, ens.   
Mme Marie-Claude Simard, ens.  Mme Marlène Savard, orthophoniste 
Mme Bosjana Todic 
    
Était absente 
Mme Chantal Monette, T.S.G. 
 
La directrice, Mme Claudette Séguin assiste à la rencontre. 

 
1. Préliminaires          

 1.1 Présences, vérification du quorum et ouverture de la séance 
  M. Pascal Rheault souhaite la bienvenue aux membres. Il constate le quorum et 
  déclare la séance ouverte. 
 

 1.2 Lecture et adoption de l’ordre du jour 
  M. Manuel Le Bris propose l’adoption de l’ordre du jour avec les   
  modifications suivantes : 

• Ajouter 
4.1 Service de garde : Semaine de relâche 

   4.2 Applications pédagogiques de l’ordinateur 
   4.3 Activités récompenses : jeux électroniques 

 
  La proposition est appuyée par M. Patrick Ballay. 
   
  CÉ-10-11-15      Adoptée à l’unanimité 
 
 1.3 Période d’intervention du public 
  Aucune intervention. 
 
 1.4 Adoption du procès-verbal de la séance du 13 octobre 2010  
  Mme Nadia Veilleux propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 
  8 novembre 2010. 
  La proposition est appuyée par Mme France-Carol Duchesneau. 
 
  CÉ-10-11-16      Adoptée à l’unanimité 
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 1.5 Suivis au procès-verbal du 8 novembre 2010  

  Aucun suivi. 
 
1.6 Nomination de la représentante de la communauté 

   M. Manuel Le Bris propose que Mme Bosjana Todic, coordonnatrice de  
  l’organisme Action-Quartiers siège au Conseil d’établissement à titre de  
  représentante de la communauté.  

   
   La proposition est appuyée par M. Pascal Rheault. 
 
   CÉ-10-11-17      Adoptée à l’unanimité 
 

 
2.  Décisions et dossiers   
       

2.1  Mon école à pied, à vélo  
  Mme Nadine Lafond, parent de l’école, responsable du sous-comité Mon école 
  à pied, à vélo présente le projet qui sera échelonné sur trois ans. 
 - Un sondage a été fait par Vélo Québec pour connaître les habitudes de 
  déplacement des familles. 
 - Une marche de repérage est prévue pour identifier les endroits non 
  sécuritaires dans le trajet vers l’école. 
 - M. Jacques Fournier, enseignant organisera des ateliers auprès des 
  groupes d’élèves (sécurité à bicyclette, entretien technique, etc) 
 - Des activités de communication et de mobilisation auront lieu (Pédibus, 
  etc).  

  
2.2  Cadre budgétaire CSPO 

  Mme Séguin présente le projet de cadre budgétaire CSPO pour l’année  
  scolaire 2011- 2012. Elle explique que, jusqu’en 2010, la LIP prévoyait que la 
  consultation se fasse  auprès du Comité de parents de la commission scolaire. 
  Depuis 2010, la consultation  doit se faire aussi auprès de chaque Conseil  
  d’établissement. Elle fait part des changements par rapport au cadre budgétaire 
  de cette année. Le principal changement est l’établissement d’un plafond pour 
  les surplus accumulés au 30 juin 2012 de chaque établissement. Pour une école 
  comme la nôtre, il s’agirait d’un plafond de 50 000$. 
 
  M. Patrick Ballay  propose de recommander au Conseil des commissaires 
  l’approbation du projet de cadre budgétaire 2011-2012 avec la modification 
  suivante : 
  Page 3 : au point « ORIENTATIONS BUDGÉTAIRES 2011-2012 », que la 
  première orientation mentionnée soit « Qu’en tout temps, la prise de décision 
  concernant les répartitions budgétaires est faite en priorisant la réussite de 
  l’élève et par conséquent, l’allocation de services directs à l’élève. » 
 
  La proposition est appuyée par M. José-N. Blondin-Doucet. 
 
  CÉ-10-11-18      Adoptée à l’unanimité 
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 2.3 Projet éducatif : Suivi 
 
   Mme Marie-France Maisonneuve nous informe que nous en sommes à l’étape 

  de la compilation des sondages qui ont été remplis par les parents, les élèves et 
  les membres du personnel.  

   69% des parents ont répondu au sondage. La réunion du sous-comité aura lieu 
  le 1er février et un portrait de la situation actuelle sera dressé. 

 
  2.4 Congrès FCPQ 
   Aucune information n’est disponible à l’heure actuelle. 
 
  2.5 Campagnes de financement 
 
   M. Patrick Ballay  propose que les profits générés par les élèves de 6e année 

  soient utilisés pour défrayer une partie des coûts de leur voyage de fin d’année. 
    
   La proposition est appuyée par M. Pascal Rheault. 
 
   CÉ-10-11-19      Adoptée à l’unanimité 
 
    

2.6 Activité de reconnaissance pour les bénévoles 
 

   M. Pascal Rheault propose qu’un bon d’achat de 200$ soit remis à l’équipe de 
  déblaiement de la patinoire. Ce bon d’achat sera acheté avec une partie du 
  montant alloué par la ville de Gatineau pour l’entretien de la patinoire. 

    
   La proposition est appuyée par M. José N. Blondin-Doucet 
 
   CÉ-10-11-20      Adoptée à l’unanimité 
 
   Lors de la prochaine réunion, on déterminera une date pour l’activité de  

  reconnaissance des bénévoles. 
 
3. Informations    
 
 3.1 Rapport - comité de parents  
  Mme France-Carol Duchesneau et M. Le Bris nous informent du contenu des 
  dernières rencontres du Comité de parents.  -  
  - Retour sur les mesures d’évacuation et de sécurité : Certaines écoles 
   dont l’école du Lac-des-Fées ont reçu des félicitations. 
  - Cours d’éducation sexuelle : On s’interroge sur le retrait de ces cours. 
  - Formation pour les membres des Conseils d’établissement.  
  - Rapport annuel 2009-2010, Plan d’action 2010-2011 et Convention de 
   partenariat ont été déposés. 
  - Politique de répartition et d’inscription des élèves déposé auprès des 
   membres du Comité de parents pour consultation. M. Le Bris fait part 
   des changements proposés. Comme l’école du Lac-des-Fées est  
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   historiquement une école d’accueil, les membres s’interrogent sur  
   l’impact qu’auront les modifications proposées sur l’école. 
  

3.2 Rapport – comité de financement 
  M. Ballay fait un rapport de la dernière réunion du sous-comité.  
  - Vente de chocolat de Pâques. 
  - Vente de polos ou t-shirts : On vérifie les entreprises « équitables » 
  - Financement corporatif pour investissement majeur (ex. : aménagement 
   du terrain). 
 

 3.3 Rapport - comité EHDAA 
  Mme Boisvert a préparé un rapport qui est remis aux membres. 
 

3.4  Rapport – comité de l’environnement 
  Un compte-rendu de la dernière réunion du comité de l’environnement rédigé 
  par Mme Ally est remis aux membres. L’organigramme a été envoyé aux 
  membres avec la convocation. 
 
 3.5 Rapport du personnel       
  Mme Séguin fait état des activités ayant eu lieu depuis la fin novembre.  
 
4.  Autres questions 
 
  4.1 Service de garde : Semaine de relâche 
   Considérant qu’au cours des années précédentes, le nombre d’élèves inscrits au 

  service de garde durant la semaine de relâche ne justifiait pas l’ouverture du 
  service de garde ; 

   Considérant les travaux de peinture à faire pour le service de garde (casiers et 
  local 25) ; 

   M. Manuel Le Bris propose que le service de garde ne soit pas offert durant la 
  semaine de relâche de mars 2011 afin de permettre l’exécution de travaux de 
  peinture.   

    
   La proposition est appuyée par M. Pascal Rheault. 
 
   CÉ-10-11-21      Adoptée à l’unanimité 
 
  4.2 Applications pédagogiques de l’ordinateur 
   M. Le Bris demande des informations concernant les activités réalisées lors 

  des périodes d’informatique prévues à l’horaire. Les informations seront  
  données par la directrice lors de la prochaine rencontre. 

 
 4.3 Activités récompenses : jeux électroniques 
  M. Le Bris désire connaître les règles qui régissent l’utilisation de jeux  
  électroniques. Les membres du personnel vont vérifier auprès de leurs  
  collègues les occasions où ces jeux sont utilisés. 
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5.  Correspondance  
 - Correspondance de la CSPO concernant le Prix du bénévole et le Prix du  
  commissaire. 
 
6. Levée de la séance         

Mme Caroline Joannisse propose la levée de la séance à 21 h 15. La prochaine réunion 
 aura lieu le lundi 21 février 2011 à 19h. 

         
 
CÉ-09-10-22      Adoptée à l’unanimité 
 
 
 
 
Le président     La directrice 
 
 
 
 
M. Pascal Rheault    Mme Claudette Séguin 
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